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Neégyzetgyok fogalma, azonossagai
Miveletek négyzetgyokokkel

II1. Masodfoku fiiggvények
Masodfoku fiiggvények dbrazolasa- fiiggvénytranszformécio
Fiiggvények jellemzése
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IV. Masodfoku egyenletek, egyenlotlenségek
Masodfoku egyenletek algebrai megoldasa — megoldoképlet hasznalata
Egyszerli szoveges feladatok
Maisodfoku egyenldtlenségek
Neégyzetgyokos egyenletek

V. Statisztika, valoszintliségszamitas
Adatok rendezése, abrazolasa
Atlag, moédusz, median, szoras kiszamolasa
Val6szinliség — egyszeri feladatokkal

VI. Geometria
Derékszogli haromszogekre visszavezethetd sikidomok hidnyz6 adatainak kiszamitasa -
a.) Pitagorasz tétel
b.) Szogfiiggvények
- Haromszogek
- Négyszogek — téglalap, négyzet, rombusz, szimmetrikus trapéz
- Sokszogek — szabalyos sokszogek
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Hasonldsag

A kiadott feladatlapokon kiviil a felkésziilést segiti a tankdnyv, a fiizet, illetve az
évkozben kiadott gyakorld feladatlapok.

Sikeres felkészilést kivanok!



Kombinatorika

1. Egy szabalyos dobokockat kétszer feldobunk, és leirjuk egymas utdn a dobott szamokat. mekkora
annak a valdszinlisége, hogy az igy kapott kétjegyli szdm négyzetszam?

2. Egy 24 {6s osztaly 3 tagu didkbizottsagot valaszt hanyféleképpen teheti?

3. Egy 32 f6s osztalyban egy olyan 3 tagl bizottsagot valasztanak, melynek egyik tagja a bizottsag
elnoke. Hanyféleképpen lehet ez?

4. Egy 6 taga tarsasag 2 tagja mindenkit ismer a tarsasagbol, a tobbiek mind 4-4 tagot ismernek (az
ismeretség kolesonds). Szemléltesd grafon az ismeretségeket!

5. Egy dobdkockat feldobunk kétszer egymas utan. Mekkora annak a valdszinlisége, hogy a dobott
szamok 0sszege primszam?

6. Egy futoverseny dontdjébe hatan jutottak.

a.) Hanyféleképpen alakulhat a sorrend?

b.) Hanyféle dobogos sorrend lehetséges?

c.) Tudva, hogy a dontét Andras nyerte, Béla lett az utolsé és Csaba is dobogos lett, hanyféleképpen
alakulhatott a végsd sorrend?

7. Egy hattagi tarsasdgban mindenki mindenkivel koccint egyszer. Hany koccintés hallatszik?
8. 4 fin és 3 lany hanyféleképpen allhat sorba gy, hogy azonos nemiiek ne legyenek egymas mellett?

9. 1,2,3, 3 szamjegyek mindegyikét felhasznalva hany db négyjegyli szamot képezhetiink?
b.) Mennyi a valdszinlisége, hogy 4-gyel oszthaté szamot kapunk?

10. Négyféle szin felhasznalasaval trikolort (harom szinii zasz16t) szeretnénk késziteni. Hanyféle zaszlot
készithetiink, ha szomszédos savok nem lehetnek azonos szintiek?

11. Egy urnaba elhelyeztiik az 1,2,3,4,5 szamjegyeket, majd — visszatevés nélkiil — kihuztunk egymas
utdn 2-t és leirtuk sorban egymas mellé a kihtzott szamjegyeket. Mekkora annak a valoszinlisége, hogy
a leirt szam primszam?

12. Az 1,1,1,2,3 szamjegyek mindegyikének felhasznalasaval hany db 4-gyel oszthatd 5-jegyli szam
képezhetd?

13. Az év végén a 25 fOs osztalyban harom kiilonb6z0 jutalomkonyvet ad at az osztalyfonok.
Hanyféleképpen lehetséges, ha egy didk csak egyet kaphat?

14. Hanyféleképpen allithat ki egy négytagu csapatot a 30 fos osztaly?

15. Hany kiilonb6z6 rendszamtabla készithetd Magyarorszagon, ha az autok rendszama 3 betlibdl €s
utdna 3 szamjegybdl allhat? (26 egyjegyl betlibdl és a 10 szamjegybdl valaszthatunk, de a ,,000” szdmot
nem engedjiik meg)

16. Egy osztalyban 20 lany és 15 fi van. Az iskolai didkkozgytilésre 6ttagu kiildottséget valasztanak,
éspedig 3 lanyt és két fiut. Hanyféleképpen tehetik ezt?

17. Hét jo bardt moziba ment. Egymas mellé vettek jegyet.
a.) Hanyféleképpen iilhettek le?
b.) Ha harom mindenképpen egymas mellett akar iilni, akkor hany eset lehetséges?



Négyzetgyok

Szamologép hasznalata nélkiil oldd meg, a lehetd legegyszertibb alakra hozva.
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10. (47 - 3v/3)2 =

11. Add meg a kifejezés értelmezési tartomanyat! V5 — 2x

12. Hozd ki a gydkjel elé a lehetd legnagyobbat! 4/ 12X 8 y 1

13.Vidd be a gydkjel ala! 3x°>y2./2xy

14.Szamolégép hasznalata nélkul végezd el a kovetkezé muveleteket!

%: b V75 - V3 - .

a.(vV12 + V75 — /3)/3

15.Végezd el a kijelolt miveleteket!

a. 3V2a3 -24/8a -

b. 2\/7+2 63-=

c. (3V5-27y

d. (2V5-5V2)(7V5 +2v/2)-

3%

16. Gyoktelenitsd a nevezbt!

3 V5+4/3
a. 2\/5_ b. \/E_\/ﬁ




Masodfoku egyenletek

X2 +4x +17 =0 A megoldasokat szazadra
. (2x-1)(x -3) = (1-2x)(x+6) -3 kerekitve add meg!
. (x-1)?-7x = 3 = (x+2)?

ga A N =

x2-1 15—x x245
. 16- = - +5
3 2 6
3 2
-+ — =1
X x+4

6. Oldd meg a kovetkezd egyenletet!

x-3 x%+x x242
14-7 + > = 4x +

-1

5x+3  x%+1 _ 3x%-11

6 3 2

7. Egy derékszogli haromszog atfogdja 58 cm. A nagyobbik befogd 2cm-rel hosszabb
a kisebbiknél. Hany cm a befogdk hossza?

8. Egy téglalap keriilete 80 cm, teriilete 336 cm?. Mekkorak a téglalap oldalai?

9. Egy valds szdmhoz hozzéaadjuk a nala 5-tel kisebb szam reciprokat. Az
Osszeg 2,5. Melyik ez a szdm?

10.A Toth csaldd 6820 Ft-ért vasarolt palantdkat. Ha a 30 Ft-tal dragabb palantakbol
vasarolnak, €s 2-vel kevesebbet vesznek, akkor 6800 Ft-ot fizettek volna. Milyen
aron vették a palantakat?

11.A nagypapa kertjét fel kell asni. Miklos egyediil dolgozva 10 6raval hamarabb
felassa a kertet, mint Bence egyediil. Ha mindketten nekilatnak, akkor 12 6ra alatt
felassak a kertet. Mennyi 1d6 alatt asna fel egyediil Bence az egész kertet?

12.A nagy csalad egy bankban 800 000 Ft-ot helyezett el, két évre kamatos kamatra.
Hany szazalékos volt az elsd év folyaman a kamatlab, ha a bank ezt a kamatlabat a
masodik évre 3%-kal ndvelte, és igy a masodik év végén a Nagy csalad 907 200
Ft-ot vehetett fel?

13. Abrazold és jellemezd a kovetkezd fiiggvényt! f(x) = - 1 (x - 4)> +2

2
14. Add meg a g(x) = x*> + 6x +8 fiiggvény szélsdértékeit! (A fiiggvény abrazoldsa nem sziikséges)

15. 1rj fel olyan masodfokii egyenletet, melynek gydkei xi=-2,x2=5



16. Oldd meg a kovetkezd egyenlétlenséget! x* - 5x -6 <0
x%Z+x+6<0

17. Oldd meg a kdvetkezd gyokos egyenletet! 4 + Vx+2 = x

10++/10 —x = X

Statisztika, valésziniiség

1. Az els6 félév utolsé matematikadolgozata kovetkezik. A tanar 3,51-os atlagtol adja meg félévkor a
négyest. Legalabb hanyasra kell megirni ezt a dolgozatot a négyeshez, ha a diak eddigi jegyei: 4; 2; 3; 3;
5;5;3.

2. Szémitsa ki 25 és al21 szamtani és mértani kdzepét!

3. Adja meg az alabbi adathalmaz mdduszat, medianjat és terjedelmét!
2;6;6;6;6;6;3;3;4;4;4;5;5;,5;5

4. Maté a tanév soran 12 érdemjegyet kapott matematikabol.
Ezek idérendben: 4, 3, 4,4,2,5,4,3, 1,4, 2, 2.
Készits gyakorisagi tablazatot!
Add meg a jegyek terjedelmét, atlagat, moduszat , medidnjat és szorasat!
Készits oszlopdiagramot!

5. Egy iskolai tanulmanyi verseny dontdjébe 30 didk jutott be, két feladatot kellett megoldaniuk. A
verseny utdn a szervezOk az alabbi oszlopdiagramokon abrazoltak az egyes feladatokban szerzett
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a) A diagramok alapjan toltse ki a tablazat iires mez0it! Az elsd feladatra kapott pontszamok
atlagat két tizedes jegyre kerekitve adja meg!

1. feladat 2.feladat

pontszamok atlaga 3,10

pontszamok medianja

b) A megfeleld kozépponti szogek megadasa utan abrazolja kdrdiagramon a 2. feladatra kapott
pontszamok eloszlasat!
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6. Melyik két pozitiv valos szdmrdl van sz6, ha szamtani kozepiik 17, mértani kdzepiik 15?

7. 15 szam atlaga 4,2. Hozzavettlink még egy szdmot, igy az 0j atlag mar 5.
Melyik szamot vettiik hozza?

8. Ismert egy tarsasag hét tagjanak életkora: 14, 15, 15, 16, 19, 20, 20
Egészitsd ki a 7 adatot még egyetlen adattal ugy, hogy a 8§ adat
a) modusza 15 legyen! b.) medianja 17 legyen!

9. Egy hat elembdl 4ll6 adathalmaz minden eleme egy természetes szam. A minta medianja
10,5, mddusza 11, terjedelme 6, 4tlaga pedig 10,5.
Hatéarozd meg az adathalmaz elemeit!

10. Két dobokockaval dobunk. Mennyi a valdszintisége, hogy
a) a dobott szamok 6sszege 8;
b) a dobott szamok 6sszege legalabb 10?

11. Egy 36 f0s osztalyban 9 diak tanulja emelt szinten a matematikat, 18 a torténelmet, s ezek
koziil 3 diak mindkét tantargyat. Mennyi a valdszinlisége, hogy egy véletlenszeriien
kivalasztott didk

a) emelt szinten tanulja a torténelmet;

b) mindkét targyat emelt szinten tanulja;

c) egyik tantargyat sem tanulja emelt szinten;

d) csak a torténelmet tanulja emelt szinten;

e) csak az egyik tantargyat tanulja emelt szinten, a mésikat nem?

12. Ot baratné érkezik az eléaddterembe, koztiik Anna és Kati. Véletlenszeri sorrendben,
egyeseével Iépnek a terembe. Mennyi a valoszinlisége, hogy
a) Anna Iép be elsének?
b) Anna ¢s Kati valamilyen sorrendben egymas utan 1épnek be?
c) Anna és Kati nem egymas utan lépnek be?

13. A 0,1,2,3,4,5 szamjegyekbdl hatjegyli szdmokat képeziink ugy, hogy egy szamot csak
egyszer hasznalunk. Mennyi a valdszintisége, hogy 5-tel oszthatd szdmot kapunk?

14. Az masodik félév utols6 dolgozata kovetkezik . A tanar 3,65 -os atlagtol adja meg évvégén a
négyest. Legalabb hanyasra kell megirni ezt a dolgozatot a négyeshez, ha a didk eddigi jegyei: 4, 4, 3,3,
5,537



15. Anna fizetése januartol majusig havi 260 000 Ft volt, majd a kdvetkezd honapban 15 %-kal
megemelték, s ez maradt az év végéig. Mennyi volt az atlagfizetése?

16. Egy kiranduldcsapat tagjainak életkora a kdvetkezo:
14, 15,17, 15, 14, 16, 14, 15, 16, 18, 16, 15,21 15, 17, 15, 16, 16, 17. 18,
16, 15, 20, 15, 16,

Készits gyakorisagi tablazatot! Add meg a relativ gyakorisagokat!
Készits az adatokbdl oszlopdiagramot!
Hatarozd meg az adatok moduszat, medidnjat, terjedelmét, atlagat, szorasat!

Szogfiiggvények

1. Egy derékszdgli haromszog egyik befogoja 12 cm, atfogdja 21 cm.
Szamitsd ki a hidnyz6 adatokat!
2. Egy derékszogli haromszog két befogodja 23 cm és 31 cm..
Szamitsd ki a hianyzo6 adatokat!
3. Egy derékszogii haromszdg egyik szoge 28, 4 © , a szdoggel szemkozti befogd
9,7 cm. Szamitsd ki a hianyzo6 adatokat!
4. Egy derékszdgli haromszog egyik szdge 57 ° 12°, az atfogd 21 cm.
Szamitsd ki a hianyzo6 adatokat!
5. Egy derékszogii haromszdg egyik szoge 61 ° , a szog melletti befogd
18,4 cm. Szamitsd ki a hianyzo6 adatokat!

6. Egy derékszogii haromszdg egyik szoge 38 © 42’ a sz6g melletti befogd
18,4 cm. Szamitsd ki a hidnyz6 adatokat!
7. Egy derékszogii haromszdg egyik szoge 63 °, az atfogd 45 cm.
Szamitsd ki a hianyzo6 adatokat!
8. Egy derékszogli haromszog két befogdja 15 cm és 24 cm..
Szamitsd ki a hianyzo6 adatokat!
9. Egy deré¢kszogl haromszog egyik befogoja 23 cm, atfogdja 34 cm.
Szamitsd ki a hianyzo6 adatokat!
10. Egy derékszogii haromszog egyik szdge 32, 4 ©, a szoggel szemkozti befogd
14,7 cm. Szamitsd ki a hidnyz6 adatokat!

11. Egy derékszogii haromszog egyik befogodja 15 cm, atfogoja 31 cm.
Szamitsd ki a hidnyz6 adatokat!

12. Egy derékszogli haromszog két befogdja 25 cm és 36 cm.. Szamitsd ki a hidnyzo6 adatokat!

13. Egy derékszogli haromszog egyik szoge 38, 4 , a szoggel szemkozti befogd
8,7 cm. Szamitsd ki a hidnyz6 adatokat!

14. Egy derékszogii haromszog egyik szoge 47 °, az atfogd 23 cm.
Szamitsd ki a hidnyzé adatokat!

15. Egy derékszogii haromszdg egyik szoge 51 9, a szog melletti befogd
28,4 cm. Szamitsd ki a hidnyz6 adatokat!

16. Egy derékszogli haromszog atfogdjahoz tartozd magassag az atfogot egy 9 és egy 4 cm-es
szakaszra osztja. Szamitsd ki a derékszogli haromszog oldalait €és szoget, a teriiletét

valamint a koré illetve a beirhatd kor sugarat!

17. Egy egyenlészara haromszog alapja 18 cm, az alapon fekvé szogei 38° -osak. Teriilete?



8. Egy egyenl6 szara haromszog alaphoz tartozé magassaga 14 cm, szara 20 cm.
Mekkorak a szogei. Szamitsd ki a teriiletét!

9. E rombusz atloi 62 cm, illetve 44 cm hossziaak. Mekkorak a szogei?
10. Egy rombusz oldala 32 cm, egyik atloja 26 cm. Mekkorak a szogei és a teriilete?
11. Egy rombusz oldala 24 cm, egyik szoge47°. Mekkorak az 4tloi, teriilete?

12. Egy szimmetrikus trapéz hosszabbik alapja 22 cm, szara 5 cm, az egyik szoge 56° .
Mekkora a teriilete?

13. Egy szimmetrikus trapéz parhuzamos oldalai 25 és 35 egység hosszuak, az egyik szoge
100° . Mekkora a teriilete és a keriilete?

14. Mekkora a 8 cm sugart korbe irt szabalyos 6tszog teriilete?

15. Egy szabalyos tizszdgbe irt kor sugara 5 cm. Mekkora a teriilete?

16. Egy szabalyos haromszdgbe irt kor sugara 8§ cm. Mekkorak az oldalai? Teriilete?
17. Egy egyenld szart haromszog teriilete 46 cm?, alapja 15 cm. Mekkorak a szogei?
18. Mekkora kdzépponti szog tartozik egy 14 cm sugaru kor 20 cm hosszu hurjahoz?

19. Mekkora kdzépponti szog tartozik egy 25 cm sugara kor 38 cm hosszu hurjahoz?
Mekkora a kozépponti szoghoz tartozo korcikk teriilete?

20. Mekkora a sugara annak a kdrnek, amelynek 68,4° -os kdzépponti szogéhez 27 cm hosszii
hur tartozik ?



Hasonldésag

1. Mekkorak a trapéz kiegészitd haromszogének oldalai, ha a trapéz oldalai a hosszabbik alappal kezdve
rendre. Mekkora a kiegészitd haromszog €s a trapéz teriiletének ardnya?
a.) 10 cm, 6 cm, 3cm,4cm  b.) 11 cm, 5,4cm, 6¢cm, 3,5cm  ¢.) 15cm, 7cm, Scm, 8cm

2. Egy trapéz alapjainak hossza 7cm és Scm . A szarak meghosszabbitasaval keletkezett kiegészitd
haromszog oldalai 8 cm és 9 cm hatarozd meg a trapéz szarainak hosszat!
Mekkora a trapéz €s a kiegészitéssel kapott nagy haromszog teriileteinek aranya?

3. Egy térképen két telepiilés tavolsaga 5,2 cm. Mekkora a valosagban ez a tdvolsag, ha a térkép
méretaranya 1: 25 000.

4. Egy egyenld szaru haromszog alapja 15 cm, egy hozza hasonl6 haromszog megfeleld oldala 25 cm.
Hatarozd meg a két haromszdg oldalait, ha a kisebbik haromszog keriilete 37 cm! Mekkora a két
haromszog teriiletének aranya?

5. A 1étrat milyen hosszu lanccal fogja 6ssze a 1étra magassaganak alulr6l mért harmadanal, ha a talajon
a két szar tavolsadga 81 cm?

6. Egy téglalap oldalai 2,4 dm és 1,8 dm hossztak. Egy hozza hasonld6 téglalap kertilete 52 cm.
Mekkorak az oldalai? Mekkora a két téglalap teriiletének aranya?

7. Egy egyenl0 szara haromszdg alaphoz tartoz6 magassaga 8 cm, a szarhoz tartozé magassaga 6 cm.
Mekkorak a haromszog oldalai?

8. Egy egyenld szari haromszog szdrai 3,8 cm hosszusdguak. A szdrakon mérve mekkora tavolsagra kell
az alappal parhuzamost hizni, hogy a keletkez6 haromszog és trapéz teriiletének aranya 7:12 legyen?

9. Egy trapéz alapjainak hossza 7cm és Scm . A szarak meghosszabbitasaval keletkezett kiegészitd
haromszog oldalai 8 cm €s 9 cm hatarozd meg a trapéz szarainak hosszat!
Mekkora a trapéz €s a kiegészitéssel kapott nagy haromszog tertileteinek aranya?

10. Egy haromszog kertilete a tervrajzon 32 cm. A valdsagban ez a kertilet 2,08 méter. Hanyszorosa a
valodi haromszog teriilete a tervrajzon szerepld hdromszog tertiletének?

11.Egy der¢kszogli haromszog egyik befogoja 15 cm, atfogodja 26 cm. Szamitsd ki a hianyz6 adatokat!
(masik befogo, R, 1, T, K, mc, p, q)

12. Egy derékszogii haromszog egyik befogodja 16cm, ennek a befogonak az atfogora esé merdleges
vetlilete 9cm. Mekkora a mésik befogo, az atfogo, T, K, R, r?

13. Egy derékszogli haromszdgben az atfogohoz tartozd magassag az atfogot egy 7 és egy 15 cm,es
darabra bontja. Mekkorak a befogék, T, K, R, r?

14. Mekkorak a trapéz kiegészitd haromszdgének oldalai, ha a trapéz oldalai a hosszabbik
alappal kezdve rendre 12 cm, 7 cm, 4cm, Scm

15. Egy trapéz alapjainak hossza 12cm és 8cm . A szarak meghosszabbitasaval keletkezett
kiegészité haromszog oldalai 6 cm és 10 cm hatdrozd meg a trapéz szarainak hosszat!

16. Egy térképen két telepiilés tavolsaga 5,2 cm. Mekkora a valdsagban ez a tdvolsag, ha a
térkép méretaranya 1: 25 000.



